

牛肉馅水饺里添加猪肉，猪肉馅馄饨里掺鸡肉 多个品牌速冻食品被曝用肉不纯

“我原先一直好奇，为什么牛肉比猪肉贵，但速冻牛肉水饺能做到跟猪肉水饺一个价格，今天看了配料表才明白。”近期，北京市朝阳区的张女士向记者反映，她在超市购物时发现，一些速冻产品标称“牛肉大葱水饺”，但配料表显示添加了猪肉；有的产品名称是“荠菜猪肉大馅馄饨”，里面却添加了鸡肉成分，“感觉自己被商家误导了”。



A 40款速冻产品 有18款混有其他肉类成分

根据张女士提供的线索，记者近日对线上线下渠道销售的8个品牌约40款名称中含有“猪肉”或“牛肉”的速冻产品进行统计发现，有18款产品配料表显示混有鸡肉等其他肉类成分，如猪肉馅料里加鸡肉、牛肉馅料里加猪肉等，涉及三全、思念、龙凤等品牌。

据业内人士解答，速冻产品

中使用猪肉、牛肉主料且占主要成分，配料表中如未体现其他肉类成分，产品名称如此标注并不违规。企业在猪肉或牛肉馅料中添加其他肉类，主要有成本和调味两方面原因，成本因素约占六成。不过，有法律界专家质疑，涉事产品名称只体现一种肉类，实际却包含其他价格便宜的肉类，涉嫌虚假广告和误导宣传。



延伸

速冻食品“掺肉” 多为省成本

事实上，“口味需要”仅是速冻企业使用多种肉类的一个原因。某华北速冻食品企业负责人孔先生告诉记者，这种现象不是近两年才出现，而是伴随速冻食品行业发展而诞生的。企业主要是出于成本和口感两方面考虑，其中成本因素约占六成。目前，牛肉采购价约为60元/公斤，猪瘦肉采购价约为20元/公斤，而每公斤鸡肉采购价仅为13元—14元。

孔先生解释称，从口味角度来说，在猪肉馅里添加鸡肉可以增加Q弹口感。在牛肉产品里添加猪肉，通常添加的是猪肥膘，这是因为牛肉比较瘦，添加猪肥膘能起到爽滑油腻的口感，香味复合得更好。有些牛肉产品同时添加猪肉和鸡肉成分，则有成本因素考量，“猪肥膘加热后变成了汤汁，没有肉感，加上鸡肉则可以增加肉感。”

据《新京报》报道

B 涉及8个品牌 多款“猪肉水饺”添加鸡肉

“如果是虾仁、龙虾等水产类水饺，一般消费者会默认里面有其他肉类成分，但像牛肉、猪肉这种寻常的肉类水饺，商家还要往里面添其他肉类，我觉得接受不了。”张女士说。

为此，记者近期探访北京部分商超及线上渠道，对三全、思念、湾仔码头、龙凤、东来顺、馄饨侯、白玉、福润家等8个品牌约40款名称中含有“猪肉”“牛肉”

的速冻产品（以下简称“速冻样本”，不包含猪/牛肉“风味”类产品）进行统计发现，有18款产品配料表显示存在混有其他肉类的问题。其中“牛肉”类速冻样本共10款，有8款配料中含有猪肉或猪肉加鸡肉成分，涉及三全、思念两大品牌；“猪肉”类速冻样本共30款，有10款添加了鸡肉成分，涉及三全、龙凤、白玉3个品牌。

C 客服回复称 建议顾客购买时查看配料表

针对上述问题，记者以消费者身份联系三全食品和思念食品官方客服。思念客服答复称，思念旗下仅“牛魔王”系列是“纯牛肉”馅料，不添加其他肉类成分，但该系列产品由于产量问题平时在超市卖得较少，售价也较其他系列略高。至于思念其他系列“牛肉”类产品中为何添加猪肉等肉类，该客服称主要为口味需要。

三全食品客服则解释称，其“香菇猪肉大馅馄饨”产品中确实含有其他配料，但猪肉、香菇是主要成分，所以产品名称这样取。而在标称“猪肉”的一些速冻产品中添加鸡肉，主要是根据研发等综合考虑。“像我们的牛肉大葱水饺，里面也会添加猪肉”。当问及三全哪些产品是纯猪肉馅料时，该客服建议购买时查看配料表。

在首相府和妻子及十几个工作人员吃奶酪、喝红酒 英国首相再次被曝出违规参加聚会丑闻

英国首相府近日因疑似去年违反新冠防疫规定举办圣诞聚会而陷入丑闻。媒体19日又抖出新料，指认首相本人去年5月违规参加了一次聚会。唐宁街10号发言人辩称，首相那天参加的是工作会议，而非社交活动。

刚出院不久 就违规参加聚会

英国《卫报》19日独家刊登了一张拍摄于去年5月15日的照片，显示首相鲍里斯·约翰逊及其妻子在首相府花园和十几个工作人员聚会，又吃奶酪、又喝红酒。照片显示，约翰逊和妻子以及另外两人同坐一桌，距离他们不远有另外一桌坐满人，他们身后的草坪上还站着十来个人。

报道称，约翰逊当时应该刚出院不久。照片中，他的妻子怀中还抱着刚出生十几天的儿子。约翰逊去年4月因感染新冠入院治疗，一度病情恶化，在重症监

护室度过几晚，后来康复出院。按照《卫报》的说法，拍摄照片当天，时任卫生大臣马特·汉考克刚刚召开过记者会，敦促人们遵守防疫规定，不要看到天气好就乱聚会。而当时的防疫细则禁止两人以上的聚会，要求保持两米以上的社交间隔，照片里的人明显违反了这些规定。

首相约翰逊 近来饱受丑闻困扰

约翰逊近几周饱受丑闻和负面消息困扰。英国媒体本月7日播出于去年12月份录制的一段视频，显示首相府内疑似违规举办圣诞聚会。这在互联网引发恶评，不少人抱怨“首相府制定

规则，自己却不遵守”。

约翰逊此后道歉，说首相府相关人员告诉他没有违反过防疫规定，没有举办过聚会。他指派内阁秘书西蒙·凯斯负责调查。然而这名官员本人也“翻船”。凯斯的办公室被曝光去年也违规举办了圣诞聚会，首相府不得不换人接手调查。

受圣诞聚会丑闻影响，保守党民调支持率下滑。工党副党首安杰拉·雷纳19日说，首相违规聚会相当于“在民众脸上打了一记耳光。首相一再向我们展示他本人无视规则，仿佛规矩只是为我们其他人制定似的。他们纵饮欢聚到深夜，我们却直到最近才被允许一天散步一次”。

据新华社电

